

泰安城管推出一系列便民举措 营造文明有序假日旅游环境

本报9月29日讯(记者 董文一)金秋“双节”将至,为迎接各地游客,市城市管理局提前部署、强化力量、优化措施,着力营造整洁优美、安全有序的城市环境,积极为假日旅游环境的优化提升贡献城管力量。

节前,市城市管理局全面加强城市容貌、环境卫生、绿化美化工作。重点做好各景点、“两站”、大型商超等区域周边环卫保洁,实现生活垃圾日产日清,公厕24小时开放,确保基础服务不间断;同时,在重要节点、路口、桥体等处布置立体花卉景观,进一步优化城市环境。在红门路、龙潭路、普照寺路等9条重点景观道路,泰山广场、岱宗坊等5处重要节点以及泰山大桥、普照桥2处桥梁,更新时令花卉,并开展共享单车电动自行车专项整治行动,保障“双节”期间市民、游客出行安全顺畅。

城市保障不仅在于管理,更在于服务。“双节”期间,市城市管理局推出一系列便民举措,让市民、游客感受到城市的温度。该局将长城路办公区立体停车场及金山路办公区内部停车场全部免费对外开放,提供停车位210余个,缓解游客激增带来的“停车难”问题;根据各流情况,适时设置车载公厕与流动公厕,并积极支援泰山景区的垃圾清运与公厕保洁工作;依托城管服务驿站,设立18处便民服务点,为市民、游客提供便民服务、旅游咨询、业务宣传等“一站式”帮助;在执法中注重柔性方式,大力推行“轻微免罚、承诺轻罚”措施,让城市管理既有力度,更有温度。

面对“双节”期间人流密集带来的市容秩序管理压力,市城市管理局采取错峰执法、延时执勤与定点盯守相结合的方式,重点

保障环山路、红门路、龙潭路等区域的市容环境。执法人员及时清理流动摊点、整治占道经营、规范商业宣传噪声和餐饮油烟问题,严控张贴散发小广告等行为;同时,积极参与旅游市场秩序联合督导,每日选派执法人员与文旅、公安、市场监管等部门协同开展巡查,确保重点区域秩序井然。

市城市管理局推出一系列便民举措,让市民、游客感受到城市的温度。该局将长城路办公区立体停车场及金山路办公区内部停车场全部免费对外开放,提供停车位210余个,缓解游客激增带来的“停车难”问题;根据各流情况,适时设置车载公厕与流动公厕,并积极支援泰山景区的垃圾清运与公厕保洁工作;依托城管服务驿站,设立18处便民服务点,为市民、游客提供便民服务、旅游咨询、业务宣传等“一站式”帮助;在执法中注重柔性方式,大力推行“轻微免罚、承诺轻罚”措施,让城市管理既有力度,更有温度。

在主动作为中提高工作站位,在主动担当中提高工作标准,在攻坚克难中提高工作质量,在狠抓落实中提高工作效率;国庆、中秋“双节”在即,务必严守廉洁纪律底线,坚决杜绝“节日腐败”,以清廉之风守护节日祥和,用实干担当彰显责任本色。

山东泰安西部经济投资发展有限公司将以此次活动为契机,持续深化家国情怀,强化国企责任担当,以扎实的业绩为企业高质量发展注入强劲动能,为奋力谱写“强、富、美、优”新岱岳现代化强区建设新篇章贡献国企力量。

诚信诚实守初心 依法统计担使命 我市举办“中国统计开放日”系列活动

本报9月29日讯(记者 杨文洁)27日,泰安市第十六届“中国统计开放日”系列活动在新泰市滨湖广场举行。本届开放日系列活动以“诚信诚实守初心 依法统计担使命”为主题,围绕诚信统计职业道德教育主线,结合红色统计历史、全国1%人口抽样调查和第四次全国农业普查等内容,旨在全面展现统计调查工作者诚信诚实、依法统计的精神风貌,增进公众对统计工作的理解和信任,更好服务统计改革发展。

“中国统计开放日”作为传播统计知识、开展统计科普、弘扬统计文化、展示统计事业发展成就的重要平台,自2010年起已连续举办十五届。它是统计工作走进人民群众,让社会公众了解统计、认识统计、贴近统计的桥梁和窗口,也是推进统计公开透明的重要品牌活动。

本届开放日系列活动通过设置“诚信诚实守初心 依法统计担使命”系列宣传展、开展统计知识问答、播放宣传视频、悬挂横幅、发放宣传页等群众喜闻乐见的形式,宣



工作人员向群众普及统计相关知识。 记者 韩波 摄

传统统计发展历程、统计法律法规及相关统计常识,将统计数据背后的发展密码、法治力量与民生温度生动呈现在公众面前,展示全市上下在市委、市政府坚强领导下奋力拼搏取得的社会发展成就,汇聚

起理解支持统计工作的社会合力。活动现场,丰富翔实的宣传内容吸引了众多市民驻足观看。不少市民表示,通过此次活动对统计工作有了更深入的了解,认识到统计与日常生活息息相关。

山东众客食品有限公司员工代表现场分享了对统计工作的感悟。她认为,统计数据不仅是企业应履行的义务,更是优化内部管理、提升经营效益的重要工具。“我们将继续秉持诚信统计理念,进一步加强与统计部门的沟通协作,积极参与统计业务培训和数据共享平台建设,推动企业统计工作更加规范化、标准化、智能化,为政府统计工作和宏观经济决策提供更坚实的数据支撑。”该员工代表说。

统计数据是经济社会发展的“晴雨表”和“风向标”。我市统计系统始终秉持“诚信诚实、依法统计”理念,忠实记录泰安发展的每一个瞬间,与时代同进步、与实践共发展,为党和政府科学决策提供了重要依据。今年,市统计局荣获第五次全国经济普查先进集体、全省“案卷规范市”。该局报送的14篇《内参》《专报》获市委、市政府主要领导批示肯定,多项统计建议变为市委、市政府推动成立“银发经济”“谷子经济”工作专班的良策,助力我市新经济、新业态融合发展。

百名听障人士体验AI助残新技术,手语“合唱”《歌唱祖国》 科技之光照亮无声世界

本报9月29日讯(记者 李皓若)近日,泰安市“科技助残 有爱无碍”主题活动在泰汶吾悦广场举办。活动现场,百余名听障人士共同体验AI助残新技术,开启创新与温暖交织的美好旅程。

在华为无障碍科技体验区,产品经理柳杰手把手地教一位女士使用手机AI字幕功能。当视频通话中女儿的声音实时转化成文字出现在屏幕上时,她眼前一亮,欣喜地连连鼓掌。AI实时字幕、通话时语音转文字、语音自动修复……这些创新技术正以前所未有的力量,打破沟通的壁垒。在志愿者的引导下,现场听障人士或亲手操作设备,或模拟日常沟通场景,真切感受到科技带来的便利。

“我听得更清楚了!”42岁的李先

生紧紧握住技术人员的手说。在澳科利耳人工耳蜗专项服务区,技术人员刚刚为他调试好人工耳蜗设备,让他重新清晰地听到这个世界的声音。“这次服务都是针对听障人士实际需求设计的,比如免费调机,平时很多用户要跑很远,今天在现场就能享受专业服务。”澳科利耳医疗器械公司经理于立超穿梭在人群中,耐心地为听障人士提供服务,“无论是设备检测、言语能力评估还是手术政策咨询,我们都致力于将更优质的产品和服务带给听障朋友。”于立超说。

真正的无障碍,不仅来自技术的赋能,也源于一颗愿意理解、主动靠近的心。“老师,‘谢谢’怎么比?”手语小课堂上,一个稚嫩的童声响起。小朋友仰起脸,在认真跟着手语老师学

习动作后,转身对着旁边的听障人士比划出刚学会的“谢谢”。互动体验不仅拉近了健听人士与听障人士的距离,更在每个人心中播下了理解与包容的种子。紧接着,活动参与者在哈吉客披萨店共同体验手工制作,笑声与手势交织成温暖的画面。“长期以来,听障人士在沟通、生活和社交中面临不少难题。举办这次活动,就是想提供专业的医疗服务和便捷的科技产品送到听障人士身边,同时也希望大众走进他们的世界,用理解消除隔阂。”山东省聋人协会副主席、泰安市残联副主席许鹏表示。

活动尾声,百名听障人士在泰安保利万和影院共同观看电影《731》。银幕上的历史画面通过字幕缓缓呈现,他们专注观看,神情凝重。许鹏表

示:“历史不该有‘盲区’,他们对和平的珍视、对历史的敬畏与所有人一样深厚。”他希望听障人士即便无法依靠听觉,仍能通过视觉铭记历史。

影片落幕,灯光亮起。一位听障人士率先起身,以手语演绎“五星红旗迎风飘扬”。紧接着,更多人陆续加入,百人共同“唱响”手语版《歌唱祖国》。“当一百个人的手一起比划出‘歌唱我们亲爱的祖国’,就像我们的心连在一起,跟着旋律跳动。”手语翻译杨洁动情地说,“以前总觉得难以‘表达’对祖国的爱,今天才明白,手语同样能把这份心意传达得那么真切。”现场,大家伸展的手臂、坚定的手势、专注的眼神,将对祖国的热爱融入每一个动作,这一刻,没有声音,却胜似千言万语。

非遗月饼乘“云”热销

中秋将至,在位于新泰市龙廷镇的龙福食品有限公司生产车间里,面粉和馅料的甜香扑面而来。工人身穿统一的工装,在流水线前熟练地捏皮、包馅、压模。刻有传统纹样的月饼在传送带上整齐排列,随后被工人送入烤箱。随着温度升高,月饼逐渐染上诱人的焦糖色,香气四溢——这不仅是一场舌尖上的盛宴,更是新泰市非物质文化遗产的活态传承。

一分糖油一寸功
“老味道”闯出新天地

“我们的月饼皮要经过多次揉面、醒发,才能达到酥软不黏牙的口感。”制作月饼的师傅介绍,馅料炒制也有独特的技艺,“糖油比例差一分,口味就大不同”。正是这些细节,让他们生产的月饼在机械化时代仍保有独特的口感。

该公司主打的“福食锦”品牌月饼以广式和苏式为主,目前正值销售旺季,日销量在5万公斤以上,工人轮班,生产线不停运转仍供不应求。产品通过电商平台销往全国各地,在行业内逐渐崭露头角。“没有蓬勃发展的电商,就没有龙廷月饼的今天。



工作人员将月饼摆上烘烤架。 记者 陈阳 摄

近年来,我们立足监管抓服务,定期举办电商从业人员食品安全培训,提供全方位、立体化的指导服务,有效促进了各类电商的繁荣发展。”龙廷镇副镇长程学波介绍。

据了解,龙廷月饼最早起源于龙廷镇苗庄村。自清代光绪年间起,苗庄大白皮月饼就已声名远扬。龙

廷月饼作为新泰市级非物质文化遗产,长期以来深受市场的青睐。通过将传统工艺与现代标准化生产相结合,龙廷镇食品产业得到快速发展。目前,龙廷镇已发展糕点类食品生产企业7家,年产值达1.5亿元,其中生产规模超千万元的企业有4家。

项目聚集撬动大市场 食品产业年产值超6亿元

在新泰市刘杜镇的天峰食品有限公司,月饼生产销售同样火热。“我们坚持用古法慢火熬制糖浆,足足熬够4个小时,这样甜度更温润。此外,我们还推出低糖配方的蛋黄烧系列,糖分比传统款减少30%,既保留了传统月饼的酥软香甜,又顺应了现代健康饮食的潮流。”该公司负责人陈光坤介绍,他们将智能温控烘焙设备与传统手工揉面技艺相结合,打造出蛋黄烧等12款特色糕点产品,产品不仅覆盖新泰及周边县(市、区),还通过电商平台销往江苏、河南、浙江等地,年产值达2800万元。

据统计,2024年新泰市年产各类食品600多吨,年产值超6亿元;今年以来,新泰市现代食品产业新开工建设项目14个,2家企业实现“小升级”。这一串亮眼数字,正是生产线上繁忙景象的具体写照。随着烤箱中金黄的月饼陆续出炉,车间里的香气愈发浓郁。这份承载着乡愁的非遗味道,正随着中秋月的圆满,飘向千家万户。



工作人员在游乐设施上张贴文明提示标语。 通讯员供图

文明旅游引导

在推进志愿服务的同时,虎山管理区同步启动节前安全检查专项工作。一方面,对园区游乐设施运行状况和安全防护装置,清洁儿童乐园地面,擦拭游乐设施表面,打造干净安全的游玩环境。另一方面,对管理区内的消防栓、灭火器、应急避难所等消防设施及电气线路开展地毯式排查,清理通道障碍物,平整游客停车区域,以“无死角”排查和“精细化”服务,为游客安全游览保驾护航。

志愿服务队伍活跃在园区各处,既引导游客文明游览,也及时提醒安全注意事项。目前,泰山景区虎山管理区节前各项准备工作已进入收尾阶段,后续将持续优化节日期间服务细节,以充足的准备和贴心的服务迎接八方来客,确保游客度过一个欢乐、平安的“双节”假期。

